

西海岸新区高校人才直通车暨招才引智名校行活动走进哈尔滨

起航西海岸，才聚新未来

智汇西海岸

□本报记者 张静
本报通讯员 徐胜一

海上有风起，冰城如约至；起航西海岸，才聚新未来。11月28日至29日，由西海岸新区工委管委主办，西海岸新区工委组织部、人力资源和社会保障局、人才集团承办的青岛西海岸新区高校人才直通车暨招才引智名校行活动，走进哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学、黑龙江大学，面向2024届毕业生开展引才环境专题推介。

据悉，此次活动新区共有近百家重点用人单位报名参加，涵盖船舶海工、新型显示与集成电路、高端化工新材料等领域，现场发布岗位人才需求2100余个，共收到简历3200余份，现场咨询1800余人次，发放政策及岗位宣传资料6200余份。

活动期间，新区向三所高校23名师生代表颁发了“校园引才大使”聘书，进一步扩展延伸高校引才触角，提升新区在高校学子中的知名度。与此同时，新区还汇编、发放了青年人才政策“小红书”，在落户和档案服务、就业创业补贴、职业培训等方面，为青年人才提供真心实意、真金白银的支持。

在哈尔滨工程大学专场推介会现场，西海岸新区工委管委常委、组织部部长刘陆莹为学子详细介绍了新区发展情况和引才环境。他表示：“新区拥有经略海洋等重大国家战略叠加机遇，具备坚实的产业基础、优质的创新创业平台，开放、现代、活力、时尚的城市气质，为青年人才来区发展提供广阔舞台，希望广大青年才俊选择新区、



新区高校人才直通车暨招才引智名校行活动现场，学子与企业面对面交流。

融入新区，在这片大有可为的热土上，绘就大有作为的青春写意。”

在黑龙江大学招聘会现场，前来求职洽谈的毕业生络绎不绝。黑龙江大学招生就业指导中心主任陈宝凤对活动举办给予了高度评价：“西海岸新区组织重点企业来黑龙江大学组团招聘，架起了学校与新区交流对接的桥梁纽带，本次人才招聘供需对接十分精准，希望后期双方能够进一步深化合作，推动更多学子高质量就业。”学校专场推介会上，双方签订了《政校人才合作框架协议》，进一步密切交流合作。

在哈尔滨工业大学，学校优秀校友、青岛思普润水处理股份有限公司副总经理吴迪，为师弟师妹们讲述了自己西海岸新区的工作生活经历，通过现身说法，让大家对新区发现人才、服务人才、成就人才有了更深的认识。

长期以来，新区高度重视青年人才招引工作，聚焦“5+5+7”重点产业高质量发展，持续发起招才引智新攻势，今年先后开展高校人才直通车校园引才活动170余场，1-10月，共引进以高校毕业生为代表的青年人才3万余人。为打造“近悦远来”最优青年人才发展生态，新区创新搭建运营“职海冲浪”官方招聘平台，重点为企业打通招聘引才、品牌宣传、政策申报等全流程服务，先后打造了“蛤蜊青年磁场”城市青年人才成长平台、“海创融园”博士邨、“青屏乐园”人才公寓等安居服务平台，举办首届新区人才运动会、青岛国际啤酒节人才主题之夜，启动“青新相迎·悦享中秋”城市青年人才迎新主题月系列活动，让广大青年人才引得来、留得住、过得好，真切感受到这座“青春之城”的满满诚意。

区人大常委会主任会议召开

佟海燕主持

□记者 仪博文 报道

本报11月29日讯 今天上午，区三届人大常委会第二十一次主任会议召开，听取有关情况汇报，研究部署有关工作。区人大常委会党组书记、主任佟海燕主持会议。

会议听取了财政经济委员会关于对《全区数字经济发展工作情况报告》《黄岛区2023年区级预算调整方案草案报告》初审意见，城市建设与环境资源保护委员会关于对《全区乡村道路整治提升工作情况报告》初审意见，社会建设委员会关于对《全区农民工权益保障工作情况报告》初审意见的汇报，城建环资工作委员会关于视察老旧小区改造工作情况、教科文卫工作委员会关于视察《加快推进新型职业教育为新区高质量发展提供人才和技能支撑议案》办理情况的汇报，人事代表工作委员会关于代表建议督办情况的汇报，关于召开区三届人大常委会第九十次会议有关事项的汇报。

会前，还召开了党组理论学习中心组会议，组织了集体学习和交流研讨，研究确定了其他事项。

青岛市安委会第五巡查组来新区开展安全生产工作巡查

□记者 李宛遥 报道

本报讯 近日，青岛市安委会第五巡查组来西海岸新区开展为期3天的安全生产工作巡查，并召开巡查工作见面会。

巡查结束后，市安委会第五巡查组对新区2022年以来安全生产工作开展情况给予肯定，也客观指出存在的问题，提出了指导性工作意见建议。下一步，区安委办将督促全区各部门各单位着眼提升安全生产领导力、监管能力、整改落实能力，深入剖析问题根源，加大整改力度，解决好巡查发现的问题。同时以此次市安委会安全生产巡查工作为契机，以深入推进重大事故隐患专项排查整治2023行动为抓手，及时发现和精准辨识重大事故隐患，进一步健全规范监管机制，以更硬的措施、更优的机制、更严的问责，久久为功抓好安全生产工作。

(上接第一版)推动了肉兔标准化养殖技术在全国推广。

近年来，为做好西海岸新区畜禽遗传资源的保护及新品种培育工作，区农业农村局强化政策保障，支持畜禽良种保护资金累计达770万元，开展了畜禽遗传资源普查和档案建设工作，对辖区34个农作物和26个畜禽品种资料进行了建档立卡，上交国家并入围34个种质资源样本，3个地方品种分别被列入省级或市级保护名录，良种繁育工作不断取得新成效。

下一步，区农业农村局将以首家省级核心育种场获批为契机，加大技术指导力度，积极开展系谱信息记录、品种登记、生产性能测定等畜禽品种培育工作，不断提升育种能力和良种性能水平，推动新区种畜禽产业做大做强。

中德生态园超前谋划发展基因与细胞产业，全力打造基因科技产业园区

高标准创建省级未来产业集群

□记者 刘腾 报道

本报讯 11月28日上午，基因与细胞产业国际创新合作项目对接交流会在青岛自贸片区举办。痛风基因治疗小核酸生物药项目、荷牧生物动物mRNA疫苗项目、急性心梗早筛与快筛项目、医疗创新型介入设备项目、毫米波肿瘤支持治疗技术的开发及产业化项目分别进行了成果展示交流。华人资本、海控资本、京铭资本等20多家知名投资机构及国有投资平台参加。

本次活动由中德生态园管委与中信银行共同举办，以基因与细胞治疗为主题，旨在搭建基因科技创业项目与产业资本融合平台，助力细胞与基

因治疗(CGT)、合成生物等基因科技潜力企业落地发展。

近年来，中德生态园超前谋划发展基因与细胞产业，全面瞄准装备及原料生产、基因技术应用服务“两大方向”，基础研究、应用研究和产业转化“三箭齐发”，精准布局海洋生物解读、基因测序装备及试剂、分子生物育种、基因精准诊疗和合成生物等五大领域。现已引进华大智造、正大制药等具有核心竞争力企业36家，总投资超120亿元，年产值突破40亿元。青岛华大、清原农冠等10家公司入选全市行业重点企业，占全市三分之二，6个项目入选全市行业重点项目，占全市七分

六。其中，华大健康医疗产业园、清原海洋生物基因编辑项目等投资过10亿元在建项目3个，重组蛋白等投资过亿元在谈项目16个，正在高标准创建山东省未来产业集群。

下一步，中德生态园将全力打造省市级高标准基因科技产业园区，继续推进“三千行动计划”，即建设千亩产业园区、新增千名专业人才、完成千种海洋生物解读。同时不断完善资金与项目的融资对接机制，打造良好的产业生态，推动基因科技未来产业集群发展。同时，持续搭建融资平台，长期举办融资交流活动，为高质量基因科技企业成长提供资本助力。

(上接第一版)麦草画馆、手造馆等特色展馆，深入开展文化建设。全镇非遗数量达到17项，数量居青岛市镇街第一位，入选青岛市首批文艺特色小镇。

筑牢民生之基 推进共同富裕

泊里镇辖10个新村和10个社区，常住人口11.5万人。打造小城镇幸福美好生活态，筑牢民生之基、谋好民生之利、解除民生之忧，一直是泊里镇锚定的民生目标。

泊里镇深入实施抓党建促乡村振

兴行动，在西海岸新区率先实现村集体资产完全融合，全面推进乡村振兴。今年以来，与国内电商领域最大的B2B平台大龙网合作，打造乡村振兴数字贸易品创园，培育西海岸新区首家农业上市贸易基地，带动农民就业1000人以上。引进青泰、垄上等头部种业公司，计划托管土地5000余亩，建设良种繁育产业综合体，带动农户增收57.4万元。加快商业、教育、文化、医疗等设施优化提升，全镇适龄劳动力就业率达到98%，中小学校和幼儿园达到21家，建成养老服务中心和服务驿站25家，泊里医院总床位达到800个，不断优化提升公共服务。

创建“泊心安里”平安品牌，创新“小马扎邻里议事会”平台治理机制，全镇细分40个网格、489个微网格，建立“镇-村(社区)-网格-微网格”四级治理架构，不断完善共建共治共享的基层社会治理制度。

“今年夏天，泊里镇成功举办首届啤酒美食嘉年华，接待市民和游客30余万人次，也是对泊里小城镇建设的一次大考。”泊里镇党委书记刘在军表示，泊里镇将以此次会议为契机，锚定目标、事争一流、创新突破，持续推动实体经济、城镇环境、公共服务等再提升，奋力打造小城镇创新提升行动卫星镇新标杆。